

唇枪舌剑较高下 辩论纵横试锋芒

桓台县第四届中学生辩论赛成功举办

淄博5月30日讯 5月28日,桓台县第四届中学生辩论赛成功举办。比赛由桓台县教体局主办、桓台县世纪中学承办,以引导学生通过辩论追求和认识真理,积累和增长知识,培养

竞争意识和团队精神,展现当代中学生朝气蓬勃的青春风采和德才兼备的综合素质。

辩一题而有知,论纵横而明志。本次辩论赛辩题立足当前社会热点和学生实际,选取“成

长路上更需要宽容还是严格的父母”“信息碎片化提升还是降低了当代人的认知水平”“外来文化对于民族文化利还是弊”三个辩题,旨在让学生通过辩论赛优化知识结构,提升表达技巧,

培养思辨精神,启发学生对当前社会现象及亲子关系的思考。选手们和队友碰撞思想、并肩作战,在场上起承转合,思路清晰,他们面对质询,毫不畏惧,迸发高光。

本次辩论赛锻炼了学子们的口才能力,扩大了知识面,进一步夯实了青少年思辨明理之基。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 朱娴宗瑶

多科以课联合 四方共建“双师”

桓台县城南学校及联合体学校交互式在线教学活动有序进行

淄博5月30日讯 乘着“双师课堂”的教育东风,在“教学联合体”活动方案的支撑下,桓台县城南学校与第一小学、荆家镇中心学校、起凤镇中心学校教学联合体工作在复课后如期进行。

本学期安排了18周的交互式在线教学课程表,联合在线教学活动以双师课堂模式为主,注重学科均匀、全面,有语、数、英三

大科,也有除体育以外的音乐、美术、科学、综合实践等小学科。执教老师以各联合体学校骨干教师群体为主,借助淄博市交互式在线教学平台打破空间限制,两两结合,“同屏”共上一节课。课堂上,老师注重校际之间的学生交流与互动,每节课开讲,四校相关学科教师边听边评、边交流边反思,合力推进城乡教育均衡发展。

下一步,联合体各学校坚持致力于实现理念共享、资源共享、成果共享,找到相互间最佳结合点,以共同发展创造新成果,以新成果推动新发展,踔厉实现交流发展的“双赢”,丰富学科共研模式,助力桓台教育教叙美篇。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张媛媛 孙涛



科技承载梦想 创新启航远航

桓台县第二小学科学技术协会成立

淄博5月30日讯 5月25日下午,桓台县第二小学科学技术协会成立大会隆重举行。

会议选举产生了桓台县第二小学科学技术协会第一届常务委员会委员。学校党支部书记、校长张开明当选为学校科协主席,他说,学校科协成立以后,将致力于做好科技创新教育,开展青少年科技活动,提高学生科技

意识,创新学校科技教育特色。桓台县科协副主席薛伟对学校科协的成立表示热烈祝贺,并对未来学校科协的发展提出了建设性意见。

桓台县第二小学一直致力于学生的全面发展,将科技教育纳入课程体系。以科技实践节为载体,开发了“小而趣、精而优”系列科技教育课程群,既包含

STEAM实验课程、建模、航模、机器人、编程、智能空间站、3D打印、物联网等现代科技课程,又保留了具有传统特色的七巧板、四巧板、草木染、孔明锁、鲁班锁等传统科技课程。学校每年都组织大量学生参加省、市、县等各级科技比赛,并取得了优异的成绩。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 耿慧

“粽”享端午

5月30日,桓台县马桥镇陈庄小学师生们自己动手制作粽子,大家一起洗粽叶、包粽子、吃粽子,在浓浓的粽香中体验端午文化,在分享美食的过程中感受别样“美味”。

桓台县马桥镇陈庄小学以端午节文化内涵为核心,引导学生在文化、文明熏陶下,感知端午、走近端午、品味端午,让中华优秀传统文化和博大精深的民俗文化在孩子们心中扎根“复活”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 何晓明



桓台县实验学校 “绿书签”行动 让学生快乐成长

近日,桓台县实验学校积极开展“绿书签”行动专题活动,寓意全方位“护苗”“育苗”,让少年儿童接受优秀文化的滋养,安全、健康、阳光、快乐成长。

桓台县实验学校从厚植爱国情怀、提升网络素养、培养保护知识产权意识等方面进行融合,开展专题活动,包括向学生宣传“绿书签”行动,了解其内涵、网络安全教育、拒绝非法读物教育等内容。在开展拒绝非法读物教育的同时,进行“好书推荐”,让优秀读物充实学生的精神家园。桓台县实验学校将把“绿书签”行动的理念长久贯彻下去,助力少年儿童健康成长。

张玉水

桓台一中附属学校 捐赠闲置图书 圆困境儿童阅读梦

为帮助桓台县刚刚脱离困境状态或仍处于困境边缘的儿

童实现阅读梦想,桓台一中附属学校组织全体师生参与了“书润童心,梦响淄博”闲置图书爱心捐赠活动。

师生积极将自己的各类书籍带到学校,有图画绘本、童话故事、卡通漫画、益智读物、儿童文学、经典名著、名人传记、科普百科、工具书等。通过此次行动,广大师生不仅献出了自己的爱心,将知识分享给需要的儿童,更是传递着品德与责任,展现了师生热心公益的良好风貌。

韩金哲

学消防 用消防

淄博建筑工程学校举行消防安全知识宣传教育活动

火善用之则为福,不善用之则为祸。近日,淄博建筑工程学校邀请了桓台县消防救援大队与桓台县益民救援队来校开展消防安全知识宣传教育活动。

消防救援人员讲解了灭火器正确的使用方法,指导师生用模拟火焰进行练习。全体人员在实际操作学习中逐步提高了防火、灭火的技能。随后进行的移动式消防栓体验中,通过专业人员的讲解与指导,师生亲身体

验了消防栓以及高压水枪的使用。最后一项体验是消防应急逃生体验屋,模拟了真实火灾现场情况,在救援队讲解了火灾逃生技巧后,全体人员有序进行火灾逃生体验。

本次消防安全教育培训通过树立“学消防、懂消防、用消防”的思想,进一步加强了学校师生的消防安全意识和自救能力,熟练地掌握灭火和逃生技能,保障师生、教职工生命财产安全,为校园消防安全稳定奠定了基础。

王晖

桓台县实验小学 少先队再添新力量

30日上午,桓台县实验小学举行了新队员入队仪式,经过层层考察审核的70名学生成为了光荣的少先队员。

在少先大队辅导员李晓伟宣读新建中队及新队员入队名单后,老队员为新队员佩戴鲜艳的红领巾。面对庄严的少先队旗,少先队员进行了入队宣誓。在全体队员呼号后,进行了新建中队授旗、聘任中队辅导员活动,举行了“红领巾奖章”集体一

星章和个人一星章颁章仪式。

最后,在退旗曲中,入队仪式结束。

王树洋

扬文明新风 做新时代好少年

桓台县起凤中学 展示“新时代好少年”风采

近日,桓台县起凤中学开展了校级“新时代好少年”评选活动,各班经过宣传发动、推荐审核,决定授予魏鹏萱等7名同学为“起凤中学新时代好少年”。

此次“新时代好少年”的评选,鼓励学生们自强不息,努力奋斗,扣好人生第一粒扣子,争做新时代好少年。

张超 张娟

浓情端午粽叶飘香

桓台县侯庄中学 开展“端午节”主题活动

“一年一度端午至,又是龙舟飞渡时。”在端午节来临之际,桓台县侯庄中学开展了形式多样的“端午节”主题活动。

学校充分利用黑板报、手抄报、宣传栏、倡议书等传播阵地,

广泛宣传有关“端午”的节日文化。各班开展“扬传统文化,共度安康端午”主题班会。师生们参与到“家庭端午”民俗活动中,和家人一起包粽子、制作香囊、挂艾叶等,共同感受浓浓的端午节氛围。

宋静

节约用水 从我做起

高青三中开展节水宣传周活动

水是生命之源,近日,高青三中组织开展了“节约用水 从我做起”的节水宣传周活动。

学校利用升旗仪式、电子显示屏、黑板报、宣传栏及QQ群、微信群等,加强宣传,营造“节约用水光荣,浪费水资源可耻”的浓厚氛围。通过开展节约用水主题班会,以视频图片等方式,展示了地球水资源状况,水污染的来源及危害性、严重性,让学生更为直观地感受珍惜水资源的重要性。通过讲述日常生活中身边的节水小故事,亲身体节水小窍门,让学生们生动具象地感知何为节约用水以及为何节约用水;通过每天现场观察,评出节水小明星。

王成成